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سليمان علي المالكي



 
ً
 ...ٰڈدي به و Ȋعد اݍݰمد ࣞ الذي جعل لنا من العلم نورا

 مۚܣ للم
ً
   –يدان التعلي׿ܣ خدمة

ً
لاختبارات  اخطة للمعلم ࡩʏ  اܷݳ ࡩʏ رسم ه من ȖشȘت و لما لاحظتونظرا

  الوطنية "  نافس"  

   –  دسن ڲɸ ʏذا التنظيم لمɺارات الاختبار بما يخدم قسم الرʈاضيات للصف الساأحبȎت أن يكو 
ً
ومراعيا

افق مع مɺارات الم ي؈ف الاختبار لمعا حۘܢ يتم البناء Ȋشɢل  وضعْڈا  –اȊع قررات بداية من الصف الر بما يتو

 ʇ݀ݨبكم  نأ الذي نامل .... الأɸداف المرجوة بإذن الله مȘسلسل ب؈ن الصفوف وȋما يحقق  

    قل لم نقصر عڴʄ الأ  أننامل  أن يكون ࡩʏ المستوى و نأالذي نرجو   الكتابيديكم ɸذا  أنحن نضع ب؈ن  ୒ذ و 

حيان بئڈما و ɸما الوقت الموزع ب؈ن  و رʈن Ȋعامل؈ن اثن؈ن يصعب التوفيق ࡩʏ كث؈ف من الأ صمحلأننا   و لم ٰڈمل 

   طيناأعا  ࡩʏ مختلف المɺارات إلا أنناجه الاختبارات من توسع وما قد تحت  لعمليةجتماعية واحياȖي الإ 
ً
أفɢارا

 لɺذا الاختبار  
ً
 مɺما

ً
 .  قدمته فيما يخص تخصظۜܣ   ومرجعا

التلاميذ ان لا تبخلوا علينا بملاحظاتكم و  ابنائنا و  أولياء الأمور الكرام و كذلك اخواننا     ةساتذنرجو من الأ 

 ننا ولا شك وقعنا فٕڈاأخطاءنا و نتفادى زلاتنا و نتلاࡩʄ العيوب الۘܣ يمكن أاق؅فاحاتكم البناءة لنصوب 

 ن ٱڈدينا سواء السȎيل أ  و   ن يحفظ وطننا من ɠل كيد و من ɠل شر أ ن يديم ɲعمته علينا و أو الله ɲسال  

 
 .... و ɲسال الله عز و جل ان يوفقنا و يجعل النجاح حليفنا

  

  

 ليمان المالɢي س  





 

 

١ 

  ʇستعمل جدول المنازل لقراءة الأعداد ضمن الملاي؈ن وكتابْڈا 

  ١٣٤٨٧٨١٥العدد  مثال:

  دورة الملاي؈ن   دورة الألوف   دورة الوحدات 

  مئات  عشرات   آحاد  مئات  عشرات   أحاد   مئات  عشرات   آحاد

  ١٣٤٨٧٨١٥ القياسية: يكتب العدد بالصيغة

  ١٠٠٠٠٠٠٠+  ٣٠٠٠٠٠٠+  ٤٠٠٠٠٠+  ٨٠٠٠٠+  ٧٠٠٠+ ٨٠٠+ ١٠+ ٥ الصيغة التحليلية:

  نكتب الأعداد Ȋشɢل رأ؟ۜܣ بحيث تكون الآحاد Ȋعضɺا تحت Ȋعض  – ١ المقارنة ب؈ن الأعداد:

  إذا اختلف عدد أرقام عددين فإنه العدد الذي عدد أرقامه أك؆ف   -٢                                         

  يكون ɸو أك؄ف   

 استعمال خط الأعداد أو القيمة الم؇قلية  -٣ 
ً
  ل؅فتʋب الأعداد يمكن أيضا

 من اليم؈ن ثم الأك؄ف منه عن ʇساره وɸكذا عند ترتʋب الأعداد 
ً
 بدءا

ً
 من الأصغر إڲʄ الأك؄ف نكتب العدد الأصغر أولا

ً
  تصاعديا

  

                                         ١٢٣          ١١٢<      ١٢٣٤٧٦٨العبارة     ܵݰيحة ࡩʏ المساواة  المناسب لتصبحالرقم  .١

  ١  د   ٢  ج  ٣  ب   ٥  أ
  

  من الأك؄ف للأصغر:   ٥٢٤٨٦٧،  ٥٤٧٨٩٠،   ٥٣٢٤١٠،     ٥٢٠٠٧٣ال؅فتʋب الܶݰيح للأعداد  .٢

  ٥٢٠٠٧٣،    ٥٢٤٨٦٧،  ٥٣٢٤١٠، ٥٤٧٨٩٠  ب  ٥٢٠٠٧٣،  ٥٣٢٤١٠،  ٥٢٤٨٦٧،  ٥٤٧٨٩٠  أ 

  ٥٤٧٨٩٠،  ٥٣٢٤١٠،  ٥٢٤٨٦٧،  ٥٢٠٠٧٣  د  ٥٢٤٨٦٧،   ٥٣٢٤١٠،  ٥٢٠٠٧٣، ٥٤٧٨٩٠  ج

 

 واثنان وأرȌعون  .٣
ً
  الصيغة العددية للعدد ثلاث مئة وخمسة وستون ألفا

  ٣٠٦٥٢٤  د   ٣٦٥٠٤٢  ج  ٣٦٥٠٢٤  ب   ٣٦٥٤٢٠  أ
  

  ٨ ٧ ٦ ٥ ١ ٠ ٩ ٢ القيمة الم؇قلية للعدد الذي تحته خط  .٤

  ٧٠٠٠٠٠٠٠  د   ٧٠٠٠٠٠٠  ج  ٧٠٠٠٠٠  ب   ٧٠٠٠٠  أ
 

  ܵݰيحة؟ ٦٧٢٣٤١٠٨         ٦٧٢٣٤١٠٨اݍݨملة  الرمز الذي يجعل  .٥

  +  د   >  ج  <  ب   =  أ
  

 قراءة الأعداد ضمن الملايين وكتابتها ومقارنتها وترتيبها 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

 أ-٥ ج-٤ ج -٣ ب -٢ أ-١ اݍݰل



 

 

٢ 

 

    تقرʈب الأعداد: 

 تحت الرقم ࡩʏ الم؇قلة الۘܣ سʋتم التقرʈب إلٕڈا -١
ً
  ضع خطا

  أنظر إڲʄ الرقم الذي عن يم؈ن الم؇قلة الۘܣ سʋتم التقرʈب إلٕڈا  -٢

 أما إذا ɠان أك؄ف من أو ʇساوي  ٤إذا ɠان ɸذا الرقم ٌل من أو ʇساوي  -٣
ً
  ،  ٥فلا ɲغ؈ف شʋئا

  إڲʄ الرقم الذي تحته خط  ١فأضيف         

 مɢان ɠل رقم   -٤
ً
  عن يم؈ن الرقم الذي تحته خط ضع صفرا

  

  

  إڲʄ أقرب ألف  ١٢٨١٢٤تقرʈب العدد  .١

  ١٢٨٠٠٠  د   ١٢٩٠٠٠  ج  ١٢٠٠٠٠  ب   ١٣٠٠٠٠  أ
  

  فما المسافة ب؈ن ɸات؈ن المديɴت؈ن مقرȋة إڲʄ أقرب مئة  ɠلم، ١١٧٧المسافة ب؈ن الدمام والطائف  .٢

  ١١٠٠  د   ١٢٠٠  ج  ١١٨٠  ب   ٢٠٠٠  أ
  

 إڲʄ أقرب   ɠ١٦٧٥٣٦٨ان عدد سɢان منطقة مكة المكرمة  ه ١٤٣١ࡩʏ عام  .٣
ً
ɲسمة، فما عدد سɢان ɸذه المنطقة ࡩʏ ذلك العام مقرȋا

  مليون؟ 

  ١٠٠٠٠٠٠  د   ٢٠٠٠٠٠٠  ج  ٢٠٠٠٠٠  ب   ١٧٠٠٠٠٠  أ
  

  إڲʄ أقرب مئات:  ١٢٥٩٩٦٨تقرʈب العدد  .٤

  ١٢٥٠٠٠٠  د   ١٢٥٩٠٠٠  ج  ١٢٥٩٩٠٠  ب   ١٢٦٠٠٠٠  أ
  

  ٥٠٠٠ألف يكون الناتج أصغر عدد إذا قرȋته إڲʄ أقرب  .٥

  ٥١٠٠  د   ٤٤٩٩  ج  ٤٦٦٩  ب   ٤٩١٢  أ
  

   

 ١ الإجابة الܶݰيحة:اخ؅ف       

 ب-٥ أ-٤ ج-٣ ج-٢ د-١ اݍݰل

 تقريب الأعداد ضمن الملايين  



 

 

٣ 

  جمع الآحاد ثم العشرات ثم المنازل الۘܣ تلٕڈا  ن : التجميع ع إعادة ماݍݨمع 

      ١    

  ١  ٣  ٩  ٤  

+  ١  ٣  ٥    

  ١  ٥  ٢  ٩  

  

  مع إعادة التجميع:  الطرح

مٔڈا وحدة واحدة وفك تجميعɺا إڲʄ عشر   عندما لا ɲستطيع طرح الأعداد ࡩʏ المنازل المȘشا٭ڈة إذن فك التجميع للم؇قلة التالية، ثم خذ 

  وحدات ثم أعد تجميعɺا مع وحدات الم؇قلة السابقة 

    ٢  ١٢    

  ١  ٣  ٢  ٦  

-  ١  ٣  ٥    

  ١  ١  ٩  ١  

  

  

  =  ١٤٥٢٧٨ – ٧٨٧٠٠١ناتج العبارة   .١

  ٦٤١٨٣٣  د   ٦٤١٧٢٣  ج  ٦٤٣٢٧٧  ب   ٦٤١٧٣٣  أ
  

  =  ٤٤٥٩٠+  ٢٥١٩٠٥ناتج  .٢

  ٢٩٦٤٠٥  د   ٢٩٦٥٩٥  ج  ٣٩٦٤٩٥  ب   ٢٩٦٤٩٥  أ
  

  = ٩٧٨ – ٧٠٠٠ناتج  .٣

  ٦١٢٢  د   ٦١٧٨  ج    ٦٠٢٢  ب   ٢٧٨٠  أ
  

   

 جمع وطرح أعداد مكونة من عدة أرقام 

 آحاد  ٢كعشرة و  ١٢تجميع  أعد  ١٢=  ٣+ ٩

   واحدات   كعشر أعد تجميع العشرات 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      



 

 

٤ 

 

فما عدد الذين   ٣٥٣٨٢، وࡩʏ الثانية ٣٨٧٨١ࡩʏ المباراة الأوڲʄ  أقيمت مباراتان لكرة القدم ࡩʏ الوقت نفسه وɠان عدد اݍݰضور  .٤

  المبارات؈ن حضروا 

  ٧٥٣٩٣  د   ٧٤١٦٣  ج  ٧٤٠٠٠  ب   ٦٤٠٥٣  أ
  

٥.      

  

  ٢١٠٣٩  د   ٣٢١٣٩  ج  ٣٢٠٢٩  ب   ٣٢٠٣٩  أ
  

   

  ٢  ٧  ٢  ٣  ٤  

+  ٤  ٨  ٠  ٥    

            

 أ-٥  ج-٤ ب -٣ أ-٢  ج-١ اݍݰل



 

 

٥ 

  

 وعمليات وتمثل كمية رʈاضية مثل تتضمن  العبارات العددية 
ً
  ٣+٦،  ٧+٥أعدادا

  رسم أو الɢلمات وʈمكن تمثيله بال< و > ) فࢼܣ عبارة تتضمن أعداد و୒حدى الإشارات ( = أو  اݍݨملة العددية 

  

 ، واش؅فى فط؈فة بمبلغ  ɠ٣٠ان مع عمر  .١
ً
 ب   ٤رʈالا

ً
 بقي معه  ١٢رʈالات، وكتابا

ً
 ، اݍݨملة العددية الۘܣ Ȗع؄ف عن كم رʈالا

ً
  رʈالا

  ٤٦=١٢+٤+ ٣٠  د   ١٤= ٣٠- ١٢+٤  ج  ١٤=١٢+٤-  ٣٠  ب   ١٤=١٢- ٤- ٣٠  أ
  

  ٢٠=   ٥          ٣+١٢العملية الۘܣ تجعل اݍݨملة العددية ܵݰيحة   .٢

  ÷  د   ×  ج  -  ب   +  أ
  

  جمرات مٔڈا عڴʄ اݍݨمرة الصغرى، فما عدد اݍݨمرات الۘܣ احتفظ ٭ڈا؟ ٧جمرة رمى  ٢١العبارة العددية الۘܣ Ȗع؄ف عن: مع حاج  .٣

  ٢١-٧  د   ٧- ٢١  ج  ١٤= ٧- ٢١  ب   ٧+ ٢١  أ
  

  كم قلادة بقيت معɺا؟  لصديقاٮڈا،مٔڈا  ١٠أعطت    قلادة، ١٦اش؅فت مرʈم  .٤

  ٢٦= ١٠+ ١٦  د   ٤=١٠- ١٤  ج  ٦=١٠- ١٦  ب   ٢٤=١+ ١٤  أ
  

 وࡩɸ ʏذا العام أصبح عددɸم   ɠ٧٢ان عدد أعضاء إحدى اݍݨمعيات اݍݵ؈فية ࡩʏ العام الماعۜܣ  .٥
ً
، ٨٣عضوا

ً
فما الزʈادة ࡩʏ عدد    عضوا

  الأعضاء؟

  عضواً  ١٥٥=٨٣+٧٢  د   عضواً  ٨٣=٧٢-١٥٥  ج  عضواً  ٩٤=١١+٨٣  ب  عضواً ١١=٧٢-٨٣  أ

  

  

   

 (الجمل،العبارات) العددية للجمع والطرح وكتابتها تمثيل 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

 أ-٥ ب-٤  ج-٣ أ-٢ أ-١ اݍݰل



 

 

٦ 

 

  اݍݵطوات الأرȌع ݍݰل المسألة

  مثال:

 وأدوات م؇قلية ب  ٣اش؅فى فɺد حقيبة ب 
ً
 فما المبلغ الذي دفعه فɺد؟  ٢٦رʈالا

ً
  رʈالا

  أتحقق   أحل   أخطط   أفɺم 

      ٥٠      ٥٣  عملية جمع   رʈال   ٣حقيبة 

  ٣٠+    ٢٦+      رʈال  ٢٦أدوات 

    ٨٠      ٩٧    

  

  

فما عدد قطع اݍݰلوى الۘܣ   قطعة. ١٦قطع، فأصبح معه الآن  ٤قطع، وأخذ من والده   ٧مع ناصر قطع حلوى، أعطى أخاه مٔڈا  .١

 
ً
  ɠانت معه أولا

  ٢٠  د   ١٨  ج  ١٩  ب   ١٧  أ
  

أܧݵاص خلفه، فإذا أخذ ܧݵصان وجبتٕڈما وغادرا الصف    ٣أܧݵاص أمامه و  ٥يقف أحمد ࡩʏ صف لشراء وجبة طعام، وʈقف  .٢

اقف؈ن ࡩɸ ʏذا الصف   ، فكم يصبح عدد الو

  ٧  د   ٦  ج  ٨  ب   ٩  أ
  

  لوحات فنية ، وت؄فعت بأرȌعة مٔڈا لمدرسْڈا، ثم رسمت لوحت؈ن أخرʈ؈ن ، فكم لوحة لدٱڈا الآن  ٧رسمت لمياء  .٣

  ٤  د   ٥  ج  ٦  ب   ٧  أ
  

  

 

  

 مسائل رياضية (جمع وطرح الأعداد المركبة) حل 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      



 

 

٧ 

 

 ࡩʏ اليوم الأول من  ٤٣٠قطعت عائلة حس؈ن  .٤
ً
 قطعت العائلة ࡩʏ   ٦٨٠و  رحلْڈا،كيلوم؅فا

ً
 ࡩʏ اليوم الثاɲي، فكم كيلوم؅فا

ً
كيلوم؅فا

 
ً
  اليوم؈ن معا

  ٢١١٠  د   ١٠١٠  ج  ١١١٠  ب   ٢٥٠  أ
  

٥.  ʄلعبة الك؅فونية و  ٢٤٥أحرزت ليڴ ʏالمستوى الأول ࡩ ʏالمستوي  ١٧٠نقطة ࡩ ʏي.نقطة ࡩɲالثا  ʏد عدد النقاط الۘܣ أحرزٮڈا ࡩʈبكم يز

  الشوط الأول عڴʄ عدد النقاط الۘܣ أحرزٮڈا ࡩʏ المستوي الثاɲي

  ٧٥  د   ١٧٥  ج  ٣١٥  ب   ٤١٥  أ
  

  

  

  

  

  

   

 د -٥ ب -٤  ب-٣ د-٢ ب-١ اݍݰل



 

 

٨ 

  

اتج   ࡩȊ ʏعض المسائل ɲستعمل التقرʈب إڲʄ أقرب مئة أو أقرب ألف  لتقرʈباالضرب باستعمال   اݍݨمع والطرح و  أقدر نو

  وɸما العددين المتناغم؈ن لتقدير ناتج القسمة ɲستعمل 
ً
  عددان Ȗسɺل قسمْڈما ذɸنيا

  

  

  ɲسمة. ما العدد التقرʈۗܣ لسɢان تلك القرʈة   ١٠١٨٧يبلغ عدد سɢان إحدى القرى  .١

  ١٠١٩٠  د   ٢٠٠٠٠  ج  ١٠١٠٠  ب   ١٠٠٠٠  أ
  

، وقطر كوكب زحل  ١٤٢٩٥٣إذا ɠان قطر كوكب المش؅في  .٢
ً
 الفرق ب؈ن قطري ɸذين   ١٢٠٥١١كيلوم؅فا

ً
 تقرʈبا

ً
، فكم كيلوم؅فا

ً
كيلوم؅فا

  الكوكب؈ن 

  ١٠٠٠٠  د   ٢٠٠٠٠  ج  ٢٥٠٠٠  ب   ٣٠٠٠٠  أ
  

 يمآۜܣ طلال ࡩʏ  ٧٨٥يمآۜܣ صاݍݳ مسافة  .٣
ً
 تقرʈبا

ً
 كم كيلوم؅فا

ً
 أسبوعيا

ً
  أسابيع   ٥كيلوم؅فا

  ٤٠٠٠  د   ٣٩٠٠  ج  ٣٥٠٠  ب   ٣٠٠٠  أ
  

 عندما تكون ࡩʏ إجازة ، فإذا ذɸبت الأسرة ࡩʏ إجازة مدة   ٨٣تنفق أسرة  .٤
ً
 للطعام يوميا

ً
 أيام ، فكم   ٥رʈالا

ً
 للطعام تقرʈبا

ً
  تنفق ثمنا

  ٥٠٠  د   ٤٢٠  ج  ٤٥٠  ب   ٤٠٠  أ
  

    ٣٤٩+  ٦٨٢٤قدر ناتج  .٥

  ٧١٠٠  د   ٧٢٠٠  ج  ٧٣٠٠  ب   ٧٤٠٠  أ
  

  

  

  

 تقدير نواتج الجمع والطرح والضرب والقسمة 

 ١ الܶݰيحة:اخ؅ف الإجابة       

 د-٥ أ-٤ د -٣ ج-٢ أ-١ اݍݰل



 

 

٩ 

  

  

  

  

  

  

  

  

  ملاحظة الشɢل أجب عن الأسئلة التالية من 

  

  

  

  

  

  الزوج المرتب الذي يمثل النقطة ب  .١

  ) ٢،  ١(  د   ) ١،  ٢(  ج  ) ٠،  ٢(  ب   ) ٢،  ٠(  أ
  

  ) ٦،  ٤اݍݰرف الذي يمثل الزوج المرتب (  .٢

  د   د   ج    ج  ه   ب   أ  أ
  

    ه الوصف الܶݰيح للانتقال من النقطة د إڲʄ النقطة  .٣

  وحدات للأسفل  ٣  د  وحدات للأعلى   ٣  ج  وحدات لليسار   ٣  ب  وحدات لليمين  ٣  أ

 

   

 ) مثال عڴʄ الزوج المرتب ٣،  ٥النقطة  (

 وȖس׿ܢ الأعداد ࡩʏ الزوج المرتب الاحداثيات

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

إيجاد النقاط على مستوي الاحداثي باستعمال الأزواج  
 المرتبة وتسميتها 



 

 

١٠ 

  وحدات لليم؈ن نصبح عند النقطة   ٤إذا تحركنا من النقطة أ وحدتان للأسفل  و  .٤

  د   د   ج    ج  ه   ب   أ  أ
 

  ) ࡩʏ المستوي ٨،  ٠تمثيل النقطة أ (  .٥

  
  أ

  
  
  

  
  ب 

    
  ج

    
  د 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

 أ -٥  ج -٤ ب -٣ ج-٢ ب-١ اݍݰل



 

 

١١ 

   يȜل الثلاɢعاد:الشȊمجسم له طول وعرض وارتفاع  الأ 

  

  

  

  

  

 

 عاد  اݝݵططȊي الأȜثلا 
ً
  : شɢل ثناǿي الأȊعاد يمكن أ يطوى ليكون شكلا

  لɢيالشǿل مستو له طول وعرض   :الثناɢش  

  س׿ܢ أضلاعه   :المضلعاتȖ ا ثلاث قطع مستقيمة أو أك؆فɺة مغلقة لʈال مستوɢأش ʏۂ  

  

  

  

  

  

  

  رؤوس ɸو:  ٤أحرف و  ٦أوجه و   ٤له  الأȊعادشɢل ثلاȜي  .١

  مكعب   د   منشور رباعي   ج  منشور ثلاثي   ب   هرم ثلاثي   أ
  

  شɢل ثلاȜي الأȊعاد له وجɺان ولʋس له أحرف ولʋس له رؤوس ɸو: .٢

  أسطوانة   د   منشور رباعي   ج  منشور ثلاثي   ب   هرم ثلاثي   أ
  

  أضلاع ɸو:  ٦شɢل ثناǿي الأȊعاد له  .٣

  مثمن   د   سداسي  ج  خماسي   ب   مربع   أ
    

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

–– 

 مخروط مكعب مɴشور ثلاȜي

ʏاڤȋشور رɴي أسطوانة مȜرم ثلاɸ 

الوجه سطح مستو 

حرفي ʏان ࡩɺلتقي الوج 

رأس ʏتلتقي ثلاثة أوجه أو أك؆ف ࡩ 

 وجه
 رأس

 حرف

  ɸناك أشɢال لʋست مضلعات مثل الدائرة لʋس لɺا أضلاع

 

 مثلث

 أضلاع ٣له 

ʏاڤȋل رɢش 

 أضلاع ٤له 
 خما؟ۜܣشɢل 

 أضلاع ٥له 

 ثماɲيشɢل 

 أضلاع ٨له 
 سدا؟ۜܣشɢل 

 أضلاع ٦له 

 والثنائية الأبعاد ومخططاتها وتصنيفها الأشكال الثلاثية وصف 



 

 

١٢ 

  

  

  الشɢل الثلاȜي الاȊعاد الذي يمثله اݝݵطط .٤

  

  

  مكعب   د   منشور رباعي   ج  هرم ثلاثي   ب   منشور ثلاثي   أ
 

  

  المنظور العلوي للشɢل الثلاȜي الاȊعاد اݝݨاور  .٥

  مربع   د   شبه منحرف   ج  مستطيل   ب   متوازي أضلاع   أ
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

  

 ب-٥ أ-٤   ج-٣ د-٢ أ-١ اݍݰل

 



 

 

١٣ 

  : يمثل جزء من الɢل أو جزء من مجموعة، وʈدل الȎسط عڴʄ عدد الأجزاء  رالكس

  وʈدل المقام عڴʄ عدد أجزاء الɢل  

  ɸو عدد Ȗستعمل فيه القيمة الم؇قلية والفاصلة العشرʈة لتمثيل جزء من ɠل  الكسور العشرʈة: 

 محدد وʈكون طول ف؅فة التدرʈج أو المسافات بئڈا   خط الأعداد: 
ً
ɸو مستقيم تمثل عليه الأعداد باستعمال نقاط ɠل مٔڈا تمثل عددا

  مȘساوʈة 

 
ً
، فإن الكسر ʇساوي صفرا

ً
  إذا ɠان الȎسط ʇساوي صفرا

  سط ʇساوي المقام فإن الكسر ʇساوي واحد Ȏ إذا ɠان ال

 متɢافئة 
ً
  الكسور الۘܣ تمثل الكمية نفسɺا Ȗس׿ܢ كسورا

  الكسور المتɢافئة أو  خط الأعدادأو  النماذجللمقارنة ب؈ن الكسور ɲستعمل 

  

  

  إڲʄ كسر  اعتيادي :  ٠٫٤٢حول الكسر العشري  .١

٢١  أ

٥٠
 

٢١  ب 

١٠٠
 

٤٢  ج

٥٠
 

٤٢  د 

١٠٠٠
 

  

  الكسر العشري الذي تمثله النقطة ب عڴʄ خط الأعداد  .٢

    د     ج  ٨٫٧  ب     أ
  

 وثلاثة وعشرʈن من مئة تكتب بصورة كسر عشري  و  .٣
ً
  احدا

  ١٢٣  د   ٠٫١٢٣  ج  ١٫٢٣  ب   ١٫٠٢٣  أ
  ٠٫٣٤الكسر الاعتيادي الأك؄ف من  .٤

١٧  أ

٥٠
 

٣٥  ب 

١٠٠
 

٣٠  ج

١٠٠
 

٣٤  د 

١٠٠٠
 

  

٥.   ȃاࡩɢالكسر العشري الذي ي
١

٤
  

  ٤  د   ٠٫٢  ج  ٠٫٤  ب   ٠٫٢٥  أ

قراءة الكسور الاعتيادية والكسور العشرية وكتابتها وتمثيلها  
 على خط الأعداد ومقارنتها ترتيبها  

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

 ٨٫٣ ٨٫٩ ٨٫٨ ب ٨٫٥



 

 

١٤ 

  لتقرʈب الكسور العشرʈة ɲستعمل خط الأعداد أو قواعد التقرʈب

  رʈب لتققواعد ا

 تحت الرقم ࡩʏ الم؇قلة الۘܣ سʋتم التقرʈب إلٕڈا -١
ً
  ضع خطا

  أنظر إڲʄ الرقم الذي عن يم؈ن الم؇قلة الۘܣ سʋتم التقرʈب إلٕڈا  -٢

 أما إذا ɠان أك؄ف من أو ʇساوي  ٤إذا ɠان ɸذا الرقم ٌل من أو ʇساوي  -٣
ً
  ،  ٥فلا ɲغ؈ف شʋئا

  إڲʄ الرقم الذي تحته خط  ١فأضيف         

 مɢان ɠل رقم عن يم؈ن الرقم الذي تحته خط  -٤
ً
  ضع صفرا

  

  إڲʄ أقرب عدد ܵݰيح؟  ٢٣٫٤٥تقرʈب العدد  .١

  ٢٥  د   ٢٣  ج  ٢٣٫٥  ب   ٢٤  أ
  

  إڲʄ أقرب عشر ٤٦٫١٩قرب  .٢

  ٤٦  د   ٤٧  ج  ٤٦٫١  ب   ٤٦٫٢  أ
  

  سم ما طولɺا مقرب إڲʄ أقرب عدد ܵݰيح ٤١٤٫٨٤طول ܧݨرة  .٣

  ٤١٦  د   ٤١٤  ج  ٤١٥  ب   ٤٢٠  أ
  

 إڲʄ أقرب رʈال  ١٧٫٧٩قرب  .٤
ً
  رʈالا

  ١٧٫٥  د   ٢٠  ج  ١٧  ب   ١٨  أ
  

  :٩٫٤٥ – ٥٦٫٧٠يقدر ناتج العملية  .٥

  ٤٨  د   ٤٠  ج  ٦٠  ب   ٥٠  أ
  

  

  

 تقريب الكسور العشرية 

 ١ الإجابة الܶݰيحة:اخ؅ف       

 د-٥ أ-٤ ب  -٣ أ-٢ ج-١ اݍݰل أ-٥ ب-٤ أ  -٣ ب-٢ أ-١ اݍݰل



 

 

١٥ 

  

 وأدوات م؇قلية ب  ٣٫٥حقيبة ب  عڴʏ   اش؅فى فɺد
ً
 فما المبلغ الذي دفعه فɺد؟   ٢٦٫٨رʈالا

ً
  رʈالا

  أتحقق   أحل   أخطط   أفɺم 

     ٤        ٣٫٥     عملية جمع   رʈال  ٣٫٥حقيبة 

  ٢٧+    ٢٦٫٨+      رʈال  ٢٦٫٨أدوات 

       ٣١        ٣٠٫٣    

  

  

 ɠان  ١٢٫٥رʈالات ɠان قد استداٰڈا منه فإذا ɠان مع بلال الآن  ٦٫٥صديقه رʈال ثمن دف؅ف، وأعاد له  ٢٫٥دفع بلال  .١
ً
 ، فكم رʈالا

ً
رʈالا

  معه ࡩʏ البداية 

  ٢٠٫٥  د   ١٨  ج  ٢١٫٥  ب   ٢٠  أ
 

 زاد طولɺا  ١٢٫٩أمتار، وعند توسيعɺا أصبح طولɺا  ɠ٨٫٣ان طول حديقة م؇قل سعد  .٢
ً
  . كم م؅فا

  ٢٠٫٢  د   ٥٫٦  ج  ٤٫٦  ب   ٢١٫٢  أ
 

 زاد طوله  سم، ١٣٥٫٢التاسعة                 وأصبح طوله ࡩʏ سن    سم، ١٢٤٫٨وɸو ࡩʏ سن الساȊعة  عبد الله ɠان طول  .٣
ً
كم سنȘيم؅فا

  خلال ɸذه الف؅فة 

  ١٠٫٤  د   ١٠٫٥  ج  ٩٫٤  ب   ١١٫٤  أ
  

   

حل مسائل رياضية (جمع وطرح الكسور العشرية)  
استراتيجيات ومهارات مناسبة مع اتباع الخطوات   باستعمال 

 الأربع

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      



 

 

١٦ 

  

عڴʄ ال؅فتʋب ما الفرق ࡩʏ الطول ب؈ن    ١٣٩٫٨،  ١٤١٫٩،  ١٤٤٫٦قʋست أطوال ɠل من فɺد وناصر وأɲس بالسنȘيم؅فات، فɢانت  .٤

  أطولɺم و أقصرɸم  

  ٤  د   ٤٫٩  ج  ٥  ب   ٥٫٩  أ
 

 عڴʄ قدميه يوم الثلاثاء ، و  ١٫٥قطع رائد مسافة  .٥
ً
 س؈فا

ً
 كيلوم؅ف يوم الأرȌعاء . كم  ١٫٢كيلوم؅فا

ً
 سار ࡩʏ اليوم؈ن معا

ً
  كيلوم؅فا

  

  ٥٫٠  د   ٤٫٠  ج  ٣٫٧  ب   ٢٫٧  أ
  

  

  

  

  

  

  

  

 أ-٥ ج-٤ د  -٣ ب-٢ ب-١ اݍݰل

 





 

 

١ 

  جدول المنازل لقراءة الأعداد ضمن الملاي؈ن وكتابْڈا ʇستعمل 

  ٥٢٥٥١٣٤٨٧٨١٥العدد  :مثال

  دورة البلاي؈ن   دورة الملاي؈ن   دورة الألوف   دورة الوحدات 

  نكتب الأعداد Ȋشɢل رأ؟ۜܣ بحيث تكون الآحاد Ȋعضɺا تحت Ȋعض  – ١ المقارنة ب؈ن الأعداد:

  إذا اختلف عدد أرقام عددين فإنه العدد الذي عدد أرقامه أك؆ف   -٢                                         

  يكون ɸو أك؄ف   

 استعمال خط الأعداد أو القيمة الم؇قلية  -٣ 
ً
  ل؅فتʋب الأعداد يمكن أيضا

  ɸو عدد Ȗستعمل فيه القيمة الم؇قلية والفاصلة العشرʈة لتمثيل جزء من ɠل  الكسور العشرʈة:

  

  

 وأرȌعمئة واثنان بالصيغة القياسية ٣يكتب العدد  .١
ً
  بلاي؈ن وȖسعمئة وȖسعة وثلاثون ألفا

  ٣٠٠٠٩٣٠٤٢٠  د  ٣٠٠٠٩٠٣٤٠٢  ج  ٣٠٠٠٠٩٣٠٤٠٢  ب  ٣٠٠٠٩٣٠٤٠٢  أ 

  

٢.  
ً
    ٣١٫٤،     ٣٤٫٨٤٢،    ٣٫١٤،   ٣٤٨٫٤٢ترتʋب الأعداد تصاعديا

  ٣٫١٤،  ٣١٫٤، ٣٤٫٨٤٢،  ٣٤٨٫٤٢  ب  ٣٤٨٫٤٢، ٣٤٫٨٤٢، ٣١٫٤، ٣٫١٤  أ 

  ٣١٫٤،  ٣٫١٤، ٣٤٫٨٤٢، ٣٤٨٫٤٢  د  ٣٤٫٨٤٢،  ٣٤٨٫٤٢،  ٣١٫٤،  ٣٫١٤  ج

  

 ٤٠٠٠٠أي الأعداد تكون قيمة الرقم فيه  .٣

  ٤٧٢٨٩٠  د  ٥٣٢٤٧١  ج  ٤٢٩٣٧٦  ب  ٣٤٥٦٢٩  أ 

  

 ٢١٣٠٥>                      املأ الدائرة بالعدد المناسب .٤

  ٢٠٠٠٠١  د  ٤٩٧٨  ج  ٣٩٢٨  ب  ٢١٠٣٥  أ 

 

٣٠٠٠٠٠٠٠+٩٠٠٠٠٠+٦٠٠٠٠+٨٠٠٠+٨٠٠+٨ .٥  = 

  ٣٠٩٦٨٨٨٨  د  ٣٠٩٦٨٨٠٨  ج  ٣٩٦٨٨٠٨  ب  ٣٠٩٦٨٨٨  أ 

    

قراءة الأعداد ضمن البلايين والكسور العشرية وكتابتها  
 ومقارنتها وترتيبها 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

 ج-٥ د-٤ أ-٣ أ-٢ أ-١ اݍݰل



 

 

٢ 

 

 وعمليات وتمثل كمية رʈاضية مثل  العبارات العددية
ً
  ٣+٦،  ٧+٥تتضمن أعدادا

 وعملية واحدة عڴʄ الأقل عندما  العبارة اݍݨ؄فية 
ً
    ȖسȘبدل بالمتغ؈ف تتضمن متغ؈فات وأعدادا

َ
حساب قيمة تلك   ࡩʏ عبارة يمكنك عددا

  العبارة

  

  

 ١٢فما قيمة س+  ٨إذا ɠانت س = .١

  ٨  د  ٤  ج  ٢٠  ب  ٢٤  أ 

 

 منه «  العبارة الۘܣ Ȗع؄ف عن .٢
ً
 »  ٥٠العدد   مجموع ق مطروحا

  ٥٠ق+٢  د  ٥٠ق+  ج  ٥٠-ق٢  ب  ٥٠-ق  أ 

 
 ته Ȏ، فكم أصبح طول الن ١٨سم Ȋعد شɺر. إذا ɠانت ن =   ٨نȎتة طماطم طولɺا ن سم، ازداد طولɺا  .٣

  ١٠  د  ٢٦  ج  ٢٤  ب  ١٨  أ 

  

    ٨تصدقت مۚܢ بأرȌعة أمثال ما تصدقت به مɺا من نقود، إذا ɠانت مɺا قد تصدقت ب  « العبارة الۘܣ Ȗع؄ف عن  .٤
ً
رʈالات فكم رʈالا

 » تصدقت به مۚܢ

  ٢٤  د  ١٢  ج  ٣٢  ب  ٣٦  أ 

 
   ٨ن                      ن +ن    إذا ɠانت ن = ٣ .٥

 

  لʋس مما سبق   د  =  ج  >  ب  >  أ 

    

كتابة عبارات (الجمع والطرح والضرب والقسمة) الجبرية  
 وإيجاد قيمتها 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

 أ-٥ ب-٤ ج-٣ أ-٢ ب-١ اݍݰل



 

 

٣ 

  

 حۘܢ نتوصل إڲʄ قيمة واحدة للعبارة ترتʋب العمليات 
ً
  يفيدنا ࡩʏ معرفة العملية الۘܣ نجرٱڈا أولا

  أجر العمليات ب؈ن الأقواس  - ١اݍݵطوات: 

اقسم بال؅فتʋب من اليم؈ن إڲʄ الʋسار   -٢                        اضرب و

  اجمع اطرح بال؅فتʋب من اليم؈ن إڲʄ الʋسار  - ٣                      

  

  )٣+٣)× ( ٥-١٥قيمة العبارة (  .١

  ٦٠  د    ج    ب    أ 

  

  ٧×٦-٥٨قيمة العبارة  .٢

  ١٨  د  ٣٦٤  ج  ١٤  ب  ١٦  أ 
  

صفحة ɠل ليلة ، أوجد عدد الصفحات الۘܣ يمكن أن تقرأɸا   ١٥صفحة من القرآن الكرʈم ثم قررت إلɺام أن تقرأ  ١٢قرأت إلɺام  .٣

  ليال  Ȋ٣عد 

  ٦٠  د  ٤٥  ج  ٣٠  ب  ٥٧  أ 

  

  ) ٢×٢(  - ) ٢÷  ١٢قيمة العبارة (  .٤

  ١٠  د  ٦  ج  ٢  ب  ٨  أ 

  

 من إحداɸما إڲʄ اݍݰديقة، فما عدد المقاعد الباقية ࡩʏ   مقاعد،  ٣ࡩɠ ʏل مٔڈا  غرفتان،إذا ɠان ࡩʏ بʋت بندر  .٥
ً
وأخرج بندر مقعدا

 الغرفت؈ن 
ً
  معا

  ٥  د  ٤  ج  ٣  ب  ٢  أ 

  

   

 إيجاد قيمة عبارة عددية استعمال ترتيب العمليات 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

 د-٥ ب-٤ أ-٣ أ-٢ د-١ اݍݰل



 

 

٤ 

  

  

     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

١.  ȃاࡩɢ٥  للعدد الكسري الكسر الم
١

٤
  

٢١  أ 

٥
 

٢٠ ب

٥
 

٢١  ج

٤
 

٢٠  د

٤
 

  

العدد الكسري المɢاࡩȃ للكسر   .٢
٩

٥
  

  أ 
١

٤

٥
 

٤  ب

٥
 

١  ج

٥
 

  د
١

١

٥
 

  

  أقلام، فما الكسر الذي يمثل عدد الأقلام الباقية  ٧قلم تخطيط، إذا استعمل مٔڈا  ١٢لدى فارس صندوق فيه  .٣

٥  ب  ٥  أ 

١٢
 

٥  ج

٧
 

٧  د

١٢
 

  

   

 مكافئ البسط عبارة عن ʭتج ضرب العدد الصحيح في المقام + البسط ونضع المقام ذاته  كسر فعليللحصول على 

 

 الباࡪʏ عڴʄ صورة كسرمɢاࡩɲ ȃستعمل القسمة ثم ɲع؄ف عن  عدد كسري صول عڴʄ لݏݰ

 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

 كتابة الكسر غير الفعلي بصورة عدد كسري والعكس  

١
٢

٣

٥

٣
   ٥ 

٣ 

  ٢ 

 

- 
٣ 

 الناتج

ʏالباࡪ 

  ١ 

 

٥
٣ ١

٢
٢ ٣ ٣ ١

٣  

عدد 
 صحيح

 المقام

 البسط



 

 

٥ 

  

أي الكسور الآتية ʇساوي   .٤
٤

٥
  

  أ 
١

٤

٥
 

٢  ب

٥
 

٤٠  ج

٥٠
 

٨  د

٥
 

  

  والȎسط ضعفي المقام فإن الكسر  ٤المقام إذا ɠان  .٥

٨  أ 

٤
 

١  ب

٤
 

٤  ج

١٠
 

١  د

٢
 

  

   

 أ-٥ ج-٤ ب-٣ أ-٢ ج-١ اݍݰل



 

 

٦ 

 

  الأرقام ࡩʏ المنازل نفسɺا نطرح أو   نجمع ثم  عضɺما فوق Ȋعض Ȋ  الفاصلت؈ن العشرʈت؈ننضع  كسرʈن عشرʈ؈نطرح جمع أو عند  

  

١٠٫٤٢٨+٥٫٩٣ .١ =  

  ١٦٫٣٥٣  د  ١٥٫٣٥٨  ج  ١٦٫٥٣٨  ب  ١٦٫٣٥٨  أ 

  

٨٫٢٣ – ٩٫٣٢ .٢ =  

  ١٫٠٩  د  ١  ج  ٢٫٠٩  ب  ١٫٩  أ 
  

 ، ١٢٫٣٥اش؅فى خليل فواكه ب  .٣
ً
 ، وحلوى ب  ٢١٫١٠ومكسرات ب  رʈالا

ً
 ب  ١٣٫٧٥رʈالا

ً
 وݍݰوما

ً
 .مجموع ما اش؅فاه  ٣٠٫٧رʈالا

ً
رʈالا

  خليل  

  ٧٧٫٩  د  ٤٢٫٧  ج  ٦٥٫٥٥  ب  ٧٠٫٩  أ 

  

  أيام   ٣سم ࡩʏ اليوم فكم سنȘيم؅فا يصبح طولɺا Ȋعد  ١٫٢٥سم إذا طول النȎتة يزداد بمعدل  ٤٫٢٥بلغ طول نȎته  .٤

  ٩٫٢٥  د  ٨  ج    ب  ٦٫٧٥  أ 
  

١٣٫٠٦٨+  ٤٥٫١٧+  ٣٢٫٤ .٥   =  

  ٩٠٫٦٣٩  د  ٩١٫٦٣٩  ج  ٩١٫٦٣٨  ب  ٩٠٫٦٣٨  أ 
  

  

  

 

 

 جمع الكسور العشرية وطرحها 

 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

 أ-٥ ج-٤ د-٣ د-٢ أ-١ اݍݰل



 

 

٧ 

  ؟ طالب نرʈد توزʉعɺم عڴʄ مجموعت؈ن مȘساوʈت؈ن فكم عدد الطلاب ࡩɠ ʏل مجموعة٩٠ࡩʏ الصف اݍݵامس 

  أتحقق   أحل   أخطط   أفɺم 

      ٤٥      ٤٥=  ٢÷  ٩٠  قسمة عملية   طالب ٩٠عدد الطلاب 

  ٢  ×      توزʉعɺم عڴʄ مجموعت؈ن 

          ٩٠  

  

 لقلعة اݍݰصن و  ٢٣٠٥٦٩طبعت مؤسسة سياحية  .١
ً
 دعائيا

ً
 لآثار تدمر ما عدد الم  ٦٥٤٢٨٩مɴشورا

ً
 دعائيا

ً
ɴشورات الۘܣ  مɴشورا

 عْڈاطب

  ٩٩٤٨٥١  د  ٨٨٤٨٥١  ج  ٨٨٤٨٥٨  ب  ٨٨٤٨٥٠  أ 

  

 أيام   ٥دمية ࡩʏ اليوم الواحد كم دمية يتم صنعɺا ࡩʏ  ١٢٣١١١١تم صناعة  .٢

  ٧١٥٠٠٠٠٠  د  ٦١٥٥٥٥٥  ج  ٦١٥٥٥٥٠  ب  ٦١٥٥٥٥  أ 

 

 ࡩʏ العام الماعۜܣ ٢٠٢١٩٧٥٣بلغت مبيعات إحدى شرɠات الملاȊس  .٣
ً
، ١٨٦٦٢٩١٣بʋنما بلغت مبيعاٮڈا ɸذا العام  رʈالا

ً
ما  رʈالا

 مجموع مبيعات الشركة ࡩʏ العام؈ن 

  ٤٨٨٨٢٦٦  د  ٣٨٨٨٢٦٦  ج  ٣٨٨٨٢٦٦٦  ب  ٣٨٨٢٦٦٦  أ 

 

 فما التɢلفة الإجمالية للأجɺزة ١٢٩٨أجɺزة محمولة لمعمل حاسوب ، إذا ɠان سعر اݍݨɺاز الواحد   ٧اش؅فت مدرسة  .٤
ً
 رʈالا

  ٩٠٨٦  د  ٩٠٨٠  ج  ٩٠٥٠  ب  ٩١٠٠  أ 

 إذا وضعت ɠل فط؈فت؈ن ࡩʏ كʋس واحد فكم كʋس تحتاج لوضع الفطائر جميعɺافط؈فة لمɺرجان خ؈في  ١٥٧صنعت أمل  .٥

  ٨٠  د  ٧٥  ج  ٧٩  ب  ٧٨  أ 

    

رياضية على ضرب وقسمة الأعداد الكلية  حل مسائل 
 ومهارات مناسبة مع اتباع الخطوات   استراتيجيات تعمال باس 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

 ٧٩-٥ د-٤ ب-٣ ج-٢ ب -١ اݍݰل



 

 

٨ 

  

 ʏله قاسمان مختلفان فقط العدد نفسه والعدد  العدد الأوڲ ʏل عدد طبيڥɠ١  

  لʋست أعداد أولية  ٠و   ١العدد 

  أخر ولكن لʋس الصفر  عدد  ɸو حاصل ضرب العدد ࡩʏ أي   مضاعف العدد

  عداد الۘܣ تضرب Ȋعضɺا ببعض لتكوʈن العدد المطلوب ۂʏ الأ  قواسم العدد

 

١.  ʏس عدد أوڲʋأي الأعداد التالية ل 

  ٥  د  ١٧  ج  ١٩  ب  ١  أ 

 

٢.  ʏي عدد أوڲȖأي مما يأ 

  ٣٦  د  ٣٣  ج  ٣٢  ب  ٣١  أ 

 

 ٦،  ٥،  ٤المضاعف المش؅فك الأصغر للأعداد  .٣

  ٣٦  د  ٢٥  ج  ٣٠  ب  ٦٠  أ 

 

 ٦٣،  ٢٧،  ١٨القاسم المش؅فك الأك؄ف للأعداد   .٤

  ٩  د  ٣  ج  ١٨  ب  ٦  أ 

 

٥. 
١٨

٢٥٠

٩

١٢٥
 

  +  د  >  ج  =  ب  <  أ 

    

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

  تحديد الأعداد الأولية والأعداد غير أولية، وتحديد قواسم  
 ومضاعفات عدد                             

 ب-٥ د-٤ أ-٣ أ -٢ أ -١ اݍݰل



 

 

٩ 

  

  )   كيلوم؅ف ،  الم؅ف  ،السɴتم؅ف،   لم؅ف ل.الموحدات الم؅ف (  لقياس الاطوال ɲستخدم 

 ملم)  ١٠٠٠م =   ١،  م ɠ١٠٠٠لم= ١   ،سم      ١٠٠م= ١(  

  مݏݨم ،  جم ،   كجم،  طن  الوحدات التالية:  لقياس الكتلةɲستخدم 

  ) مݏݨم١٠٠٠جم = ١،   جم ١٠٠٠كجم=  ١،   كجم ١٠٠٠طن =١( 

  ) مل ( و ملل؅ف  ) ل( ل؅ف ال  لقياس السعةɲستخدم 

  )  مل١٠٠٠ل= ١(  

 ، الأسبوع ، السنة )  اليوم ،  الساعة،  الدقيقة ( حدات قياس الزمن و 

  )ش١٢أ=٥٢السنة ن=،  ي  ٧الأسبوع أ=،   س٢٤اليوم ي=،   د٦٠الساعة س=، ثا ٦٠الدقيقة د=( 

 نقسم ك؄ف أما من واحدة صغ؈فة اڲʄ واحدة  أصغر نضرب .أحدات من واحدة كب؈فة اڲʄ واحدة حوʈلات ب؈ن الو الت

  

  الوحدة المناسبة لقياس ارتفاع سارʈة العلم  .١

  ɠلم  د  م  ج  سم   ب  ملم   أ 

  

  ث =                      ث  ٣٥د و  ١١ .٢

  ٧٩٥  د  ١٠١  ج  ٦٦٠  ب  ٦٩٥  أ 

  

 بقي أمامه ʇ٣شارك خالد ࡩʏ سباق طوله  .٣
ً
  ɠلم، إذا قطع نصف المسافة فكم م؅فا

  ١٥٠٠  د  ١٥٠  ج  ١٥  ب  ١٫٥  أ 

  

مساءً. ما الزمن الذي قضاه ࡩʏ  ٨:٣٠مساء يوم اݍݨمعة ، وعاد إڲʄ م؇قله الساعة  ٣:١٥ذɸب سعيد مع عائلته إڲʄ اݝݵيم الساعة  .٤

  اݝݵيم 

  د ١٥س و ٥  د  د ٥٥س و ٤  ج  د  ٣٥س و٥  ب  د ٤٥س و٥  أ 

  

   ١٧٠كتلة حبة برتقال  .٥

  مل   د  ل  ج  كجم   ب  جم  أ 

    

  السعة) –الكتلة  -التحويل بين الوحدات الكتريك لقياس (الطول
 والتحويل بين وحدات الزمن وجمعها وطرحها 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

 أ-٥ د-٤ د-٣ أ -٢  ج-١ اݍݰل



 

 

١٠ 

  

 
ً
 ɸندسيا

ً
  Ȗس׿ܢ حركة الشɢل الɺند؟ۜܣ تحوʈلا

  ɸو إزاحة الشɢل دون تدوʈره، ولا يɴتج عن ذلك Ȗغ؈ف ࢭʏ قياسه أو شɢله  الاɲܦݰاب 

  ɸو قلب شɢل ɸند؟ۜܣ حول مستقيم واݍݰصول عڴʄ صورة مرآة لɺذا الشɢل   الاɲعɢاس 

  ɸو تدوʈر شɢل ɸند؟ۜܣ حول نقطة والدوران لا ʇغ؈ف قياسات الشɢل أو نوعه الدوران  

  

) ما احداثيات  ٧, ٦) ( ٥,  ٦) فɢانت الاحداثيات اݍݨديدة لرأس؈ن من رؤوس الصورة ۂʏ ( ٤,  ٤) ب ( ٤, ١) أ ( ٣, ١حرك المثلث د(  .١

  الرأس الثالث : 

  

  )٩, ٧(  د  )٧, ٤(  ج  )٧, ٩(  ب  )٧, ٦(  أ 

  

 أحد ɸذه النقاط لا تتغ؈ف Ȋعد اɲعɢاسɺا حول محور أفقي:  .٢

  ) ٢، ٣و(  د  ) ٨، ٠د(  ج  )٠، ٢ب (  ب  )١، ٢أ(  أ 

  

) ٩, ٢) ࡩʏ مɢانه أصبح الركن ( ٤,  ٢) اڲʄ موقع اخر حيث بقي الركن ( ٤, ٥) ( ٩, ٥) ( ٩, ٢) ( ٤, ٢تم نقل المستطيل الذي رؤوسه (   .٣

 ), ما درجة الدوران : ٤, ٧مɢان الركن ( 

  

  ما نوع التحوʈل الɺند؟ۜܣ أدناه ؟  .٤

  

 

  وحدات اڲʄ الأعڴʄ ما احداثيات النقطة د:   ٣) اɲܦݰاب ٤, ٣)  د( ٧, ٤) ن ( ٧, ٢) ب( ٤, ١الشɢل الرȋاڤʏ أ(  .٥

  ) ٧, ٣(   د.  ) ٤,  ٧(   ج.  ) ٧, ٤(   ب.  ) ٣, ٧(  أ.

  

  

  ٢٧٠  د  ٢٤٠  ج  ١٨٠  ب  مع عقارب الساعة ٩٠  أ 

  الشɢل لا يتغ؈ف   د  اɲܦݰاب   ج  اɲعɢاس   ب  دوران  أ 

الدوران) على  -الانعكاس-رسم صورة شكل ب (الانسحاب
 المستوي الإحداثي 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

 د  -٥ أ -٤ أ-٣ ب-٢ ب -١ اݍݰل  -٥  -٤  -٣ -٢ -١ اݍݰل



 

 

١١ 

  س׿ܢ أضلاعه   :المضلعاتȖ ا ثلاث قطع مستقيمة أو أك؆فɺة مغلقة لʈال مستوɢأش ʏۂ  

 محيط المضلع = مجموع أطوال أضلاعه 

  أومجموع أطوال أضلاعه     محيط المستطيل =

  (ل +ض) ٢مح = 

  =الطول ×العرض  مساحة المستطيل 

  ) ل×ض(م= 
  

  

  (ض)×طول الضلع ٤=  محيط المرȌع

  × ض  ٤(م) =

  طول الضلع × طول الضلعمساحة المرȌع= 

  م =ض×ض

  

ʏاڤȋشور الرɴصورة مستطيل؈ن متطابق؈ن  الم ʏتان ࢭʈعاد له قاعدتان متوازȊي الأȜل ثلاɢش  

ʏاڤȋشور الرɴݯݨم الم  ʏالعرض (ض) ࢭ ʏو ناتج ضرب الطول (ل) ࢭɸ (ح) (ع) الارتفاع  

  ح= ل ض ع  

  

   

  حدة اݍݱݨوم ۂʏ الوحدات المكعبةو 

  رȌعةت الم اساحة ۂʏ الوحد حدة الم و 

  

  سم ʇساوي: ٧٫١سم وعرضه  ٣٫٨محيط المستطيل الذي طوله  .١

  سم٢١٨  د.  سم١٠٫٩  ج.  سم١٠٠٫٩  ب.  سم٢١٫٨ أ.

  

 محيط الشɢل اݝݨاور Ȗساوي  .٢

 

  ٢م ١٦٫٢  د.  م ١٦٫٢  ج.  ٢م ١٥٫٢  ب.  ١٥٫٢ أ.

    

  مستطيل، المربع) (  ومحيطمضلع، ومساحة إيجاد محيط 
 نشور الرباعي وحجم الم 

  

 الطول 

 العرض

 الضلع

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

 م ٢٫٧

 م ٢٫٧ م ٢٫٧

 م ٢٫٧

 م ٢٫٧ م ٢٫٧



 

 

١٢ 

  

  مساحة الشɢل اݝݨاور  .٣

  

  ٢م  ١٥  د.  ٢م  ٢٥  ج.  ٢م  ٣٠  ب.  ٢م  ٦٠ أ.

  

سالم أن يملأه ماء. ما كمية الماء سم، وʈرʈد   ٢١سم وارتفاعه  ١٥سم وعرضه  ٣٦حوض سمك عڴʄ شɢل مɴشور رȋاڤʏ طوله  .٤

  المتطلبة لملئه 

  ٣سم  ٢٢١٤٠  د.  ٣سم  ٢٢٦٨٠  ج.  ٣سم  ١٢٤٢٠  ب.  ٣سم  ١١٣٤٠ أ.

  

 فإن طول ضلعه ʇساوي  ٢م ٦٤مرȌع مساحته  .٥

٢م ٨  د.  م ١٦  ج.  م ٦٤  ب.  م  ٨ أ.
  

    

 م ٣

 م ٥ م ٥

 أ-٥ أ-٤ ب-٣ ج -٢ أ-١ اݍݰل



 

 

١٣ 

  قرأ أحمد
١

٣
  ساعة اليوم و     

٢

٣
  ؟ساعة يوم أمس كم ساعة أمغۜܢ ࡩʏ القراءة    

  أتحقق   أحل   أخطط  أفɺم 

  قرأ اليوم
١

٣
  ساعة  

٢  عملية جمع 

٣

١

٣
  ١

٣

٣

٢ ١

٣
 

قرأ أمس  
٢

٣
  ساعة 

  
  =

٣

٣
  

  

            

  

مٔڈا، وسقطت تفاحتان عڴʄ الأرض. ما الكسر الذي يمثل عدد التفاح المتبقي   تفاحات ٣تفاحة عڴʄ الܨݨرة، أɠل عادل  ١٨يوجد  .١

  عڴʄ الܨݨرة 

١٥  أ 

١٨
 

١٣  ب

١٨
 

٣  ج

١٨
 

٥  د

١٨
 

  

أɠلت رʈم   .٢
١

٦
الكعكة وأɠلت أختاɸا  

٢

٣
  الكعكة ، ما الكسر الذي يمثل ما أɠلته الأخوات الثلاث  

١  أ 

٦
 

٢  ب

٦
 

١  ج

٢
 

٥  د

٦
 

  

سيارات فما الكسر الذي يمثل عدد الأماكن الفارغة ࡩɸ ʏذا   ١٠، إذا اصطف ࡩɸ ʏذا الموقف سيارة  ١٢يȘسع موقف للسيارات ل .٣

 الموقف 

١  أ 

١٢
 

١  ب

٦
 

٤  ج

٦
 

٥  د

٦
 

  

  محمد  أنجز  .٤
١

٥
من مشروع اݝݨموعة ، وأنجز سالم   

٣

١٠
  ًمن المشروع نفسه ما اݍݨزء الذي أنجزاه معا 

٣  أ 

١٠
 

١  ب

١٠
 

١  ج

٥
 

١  د

٢
 

    

  باستعمال حل مسائل رياضية على جمع وطرح  الكسور 
 استراتيجيات ومهارات مناسبة مع اتباع الخطوات الأربع 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      



 

 

١٤ 

أمغۜܢ سعد   .٥
٥

٦
ساعة ࡩʏ قراءة قصة و   

٢

٣
  ساعة ࡩʏ قراءة مجلة ،كم ساعة أمغۜܢ ࡩʏ القراءة  

  أ 
٢

١

٢
 

٦  ب

٩
 

  ج
٢

٣

٦
 

  د
١

١

٢
 

  

 د-٥ د-٤ ب-٣ د -٢ ب-١ اݍݰل





 

 

١ 

  قواسم مش؅فكة القواسم الۘܣ ʇش؅فك فٕڈا عددان أو أك؆ف Ȗس׿ܢ  

  ɸو أك؄ف القواسم المش؅فكة لعددين أو أك؆ف  (ق.م.أ):  القاسم المش؅فك الأك؄ف 

مضاعفات  والمضاعفات الۘܣ ʇش؅فك فٕڈا عددان أو أك؆ف Ȗس׿ܢ  .) ∙∙∙∙∙،٤،٣،٢،١( ɸو ناتج ضرب العدد ࡩʏ أي عدد كڴʏ  مضاعف العدد

  مش؅فكة 

  ɸو أصغر المضاعفات المش؅فكة لعددين ɠلي؈ن أو أك؆ف  ف المش؅فك الأصغر( م .م.أ) المضاع 

  

  

  

  ) ٣٦،  ٢٧،  ١٨القاسم المش؅فك الأك؄ف ݝݨموعة الأعداد (  .١

  ٤  د   ٣  ج  ٩  ب   ١٨  أ
  

  صفحة،صورة صغ؈فة ࡩʏ صفحات حيث يضع العدد نفسه من ɠل نوع ࡩɠ ʏل  ١٦صورة متوسطة و   ١٢صور كب؈فة و  ٨يرتب ماجد  .٢

  ما عدد الصفحات المستعملة ل؅فتʋب الصور 

  ٨  د   ٤  ج  ٢  ب   ٣  أ

  

  :١٥،  ٩،  ٥) للأعداد أوجد (م.م.أ .٣

  ٥  د   ١٥  ج  ٣٠  ب   ٤٥  أ
  

أيام فبعد كم يوم   ١٠أيام وماجد ɠل   ٤شاɸد إسماعيل زميله ماجد ࡩʏ المكتبة ࡩʏ أحد الأيام إذا ɠان إسماعيل يزور المكتبة ɠل  .٤

 
ً
  س؈قوراٰڈا معا

  ٢٠  د   ٤٠  ج  ٣٠  ب   ١٥  أ

 

  ɸما  ٦العددين القاسم المش؅فك الأك؄ف لɺما  .٥

  ٢٤، ١٢  د   ٢٧،   ١٨  ج  ٢٤،   ٢١  ب   ٢٤،   ١٨  أ

  

   

 سم المشترك الأكبر ، المضاعف المشترك الأصغر ا إيجاد الق

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

 أ-٥ ج-٤  أ-٣ ج-٢ ب-١ اݍݰل



 

 

٢ 

 

، ʇستعمل التمثيل البياɲي 
ً
  للمقارنة ب؈ن البيانات وتصɴيفɺا لبياɲي بالأعمدةالتمثيل اɸو الطرʈقة الأɲسب لعرض البيانات بصرʈا

  لتوضيح Ȗغ؈ف مجموعة من البيانات مع مرور الزمن  البياɲي باݍݵطوط  التمثيلʇستعمل 

 ومن خلال ملاحظة ميل ɠل من القطع المستقيمة الواصلة ب؈ن النقط يمكن وصف 
ً
 أو ɸبوطا

ً
  اتجاه البيانات صعودا

ݳ تكرار البيانات عڴʄ خط الأعداد وذلك بوضع إشارة × فوق ɠل عدد من أعداد البيانات عڴʄ   التمثيل البياɲي بالنقاط ɸو شɢل يوܷ

  خط الأعداد ࡩɠ ʏل مرة يظɺر فٕڈا ذلك العدد 

  

  

  بالنقاط للإجابة عن السؤال؈ن استعمل التمثيل 

  

  

  

  

  

 تطوع  .١
ً
  ساعات   ٨كم طالبا

  ٤  د   ٣  ج  ٢  ب   ١  أ

 

 تطوع  .٢
ً
  ساعات فأك؆ف  ١٠كم طالبا

  ٦  د   ٥  ج  ٤  ب   ٣  أ

  

   

 تمثيل البيانات ب(الأعمدة ، الخطوط، النقاط) وتحليلها  

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

× × 

× × × 

× × × × × 

× × 

١٣ ١٢ ١١ ١٠ ٩ ٨ ٧ 



 

 

٣ 

  السؤال؈ن استعمل التمثيل البياɲي باݍݵطوط للإجابة عن 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ما الشɺر الذي حصلت فيه أك؆ف زʈادة بالمبيعات  .٣

  أبريل   د   مارس  ج  فبراير   ب   يناير   أ

  

  ما التوقع الأفضل لمبيعات شɺر يونيو .٤

  ٣٠٠٠  د   ٢٥٠٠  ج  ٢٢٥٠  ب   ٢٠٠٠  أ

  

  ما التمثيل الأفضل مما يأȖي لعرض العصائر المفضلة لدى طلاب الصف السادس  .٥

  التمثيل بالخطوط   د  المزدوجة  بالأعمدةالتمثيل   ج  التمثيل بالنقاط  ب   بالأعمدة التمثيل   أ

  

  

   

0

500

1000

1500

2000

2500

يناير فبراير مارس ابريل مايو يونيو

المبيعات الشهرية

الشهر

 أ-٥ ج-٤ ج -٣ د-٢ ب-١ اݍݰل



 

 

٤ 

  

 عڴʄ عددɸاݝݨموعة من البيانات ɸو مجموع   المتوسط اݍݰساȌي
ً
  البيانات مقسوما

 أو المتوسط اݍݰساȌي ɸو العدد الأوسط الوسيط 
ً
للبيانات المرتبة من الأصغر إڲʄ الأك؄ف أو العكس وذلك عندما يكون عددɸا فرديا

 
ً
  للعددين الأوسط؈ن عندما يكون عدد البيانات زوجيا

 ࡩʏ البيانات  المنوال :
ً
  ɸو القيمة أو القيم الأك؆ف تكرارا

  قيم اݝݨموعة وأصغرɸا ݝݨموعة من البيانات ɸو الفرق ب؈ن أك؄ف  المدى 

  وʈدل المدى الكب؈ف للبيانات عڴʄ انȘشارɸا الواسع أما المدى الصغ؈ف فيدل عڴʄ تجمعɺا 

  

  

  

  ࡩʏ آخر خمسة اختبارات لɺا. ما متوسط ɸذه الدرجات؟  ٩٦،  ٨٥،  ٩١،  ٩٤ ، ٨٩حصلت باسمة عڴʄ الدرجات :  .١

  ٩١  د   ٩٠  ج  ٩٣  ب   ٩٢  أ
  

  ٩٦،  ٩٦،  ٩٢، ٤غ؈ف مناسب لوصف البيانات:  المركزʈة: ʇعت؄ف أي مقايʋس ال؇قعة  .٢

  المدى   د   المنوال   ج  المتوسط الحسابي  ب  الوسيط   أ
  

    

إيجاد وتفسير (المتوسط الحسابي، الوسيط ، المدى ،  
 المنوال)    لمجموعة من البيانات 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      



 

 

٥ 

  استعمل اݍݨدول للإجابة عن الأسئلة 

  أحذية أطفال (رʈالات) أسعار  

٤٠  ٣٢  ٨  ٢٢  ٢٢  ٤٠  ٤٠  ٢٨  
  

  ما القيمة المتطرفة  .٣

  

  ما المتوسط اݍݰساȌي للأسعار دون وجود القيمة المتطرفة .٤

  ٤٠  د   ٣٢  ج  ٣٠  ب   ٢٩  أ
  

  ما مدى البيانات  .٥

  ٤٠  د   ٣٢  ج  ٢٢  ب   ٨  أ
  

  

  

  

  

   

  ٢٨  د   ٤٠  ج  ٢٢  ب   ٨  أ

 ج-٥ ج -٤ أ  -٣ ب-٢ د-١ اݍݰل



 

 

٦ 

  اݍݵطوات الأرȌع ݍݰل المسألة

  مثال:

  ʄمن القماش لعمل  ٣٣٫٥يحتاج خياط إڲ 
ً
  ٥٠أثواب فكم يحتاج لعمل   ١٠م؅فا

ً
  ثوȋا

  أتحقق   أحل   أخطط   أفɺم 

 من القماش يكفي لعمل  ٣٣٫٥
ً
 ١٠م؅فا

  أثواب 

  ٥٠القماش اللازم لعمل 

 
ً
  ثوȋا

 ʄ٣٣٫٥الثوب الواحد يحتاج إڲ   ÷

  م؅فا ٣٫٣٥=١٠

ثوب يحتاج إڲʄ   ٥٠إذن 

١٦٧٫٥=٥٠×٣٫٣٥ 
ً
  م؅فا

    ١٥٠≈ ٥٠×    ٣  
ً
 م؅فا

  

  

  

رʈال، فإذا اش؅فت عاǿشة عبوة   ١٫٢٥رʈال وسعر علبة الل؄ن  ٢٫٧٥رʈالات وسعر قارورة ماء  ٤٫٨٩إذا ɠان سعر زجاجة العص؈ف  .١

  واحدة من ɠل صنف كم ستدفع عاǿشة 

  ٨٫٩  د   ٨٫٨٩  ج  ٧٫٨٩  ب   ٩  أ
 

  كجم ، فما نصʋب ɠل واحد مٔڈم  ١٤٫٨أصدقاء ࡩʏ شراء صندوق برتقال كتلته   ٤اش؅فك  .٢

  

  ٣٫٢  د   ٤٫١  ج  ٣٫٧  ب   ٣٫٥  أ
  

 طوله  .٣
ً
 بقي من السياج ٤٫١٢٥م منه لȎستانه و   ٦٫٥م، واستعمل   ١٢اش؅فى حامد سياجا

ً
  م لȎستان جاره كم م؅فا

  ١٫٣٧٥  د   ١٫٥  ج  ٢٫٣٧٥  ب   ١٫٢٧٥  أ
  

  

  

  

  

  

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

مسائل رياضية على جمع وطرح وضرب وقسمة الكسور  حل 
 العشرية باستعمال استراتيجيات ومهارات مناسبة 



 

 

٧ 

سم فكم طول    ٢٫٥سم وʈقل عن طول أحمد بمقدار  ١٥٥٫٤سم ، وɠان طول خالد ɸو  ١٫٥إذا ɠان أحمد أطول من باسم بمقدار .٤

  باسم

  ١٥٥٫٤  د   ١٥٦٫٤  ج  ١٥٤٫٤  ب   ١٥٥٫٦  أ
  

  فما سعر التذكرة الواحدة  رʈال،  ١٥٠٠تذاكر ط؈فان داخڴɸ ʏو  ٤إذا ɠان مجموع أسعار  .٥

  ٤٥٠  د   ٥٠٠  ج  ٣٧٥  ب   ٤٧٥  أ
  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

   

 ب-٥ ج -٤ د  -٣ ب-٢ ج-١ اݍݰل



 

 

٨ 

 

  ۂʏ عبارة عن المقارنة ب؈ن كميت؈ن باستعمال القسمة    الɴسبة:

  ɸو ɲسبة تقارن ب؈ن كميت؈ن بوحدت؈ن مختلفت؈ن  المعدل:

  فإنه ʇس׿ܢ معدل الوحدة  ١المقام =عند تȎسيط المعدل بحيث يصبح 

  تكون الكميتان متناسȎت؈ن إذا ɠان لɢل مٔڈما الɴسبة نفسɺا أو المعدل نفسه 

  ɸو معادلة تب؈ن أن ɲسȎت؈ن أو معدل؈ن مȘساوʈان  التناسب 

  ɸو إيجاد القيمة اݝݨɺولة فيه وʈمكن أن Ȗستعمل معدلات الوحدة ݍݰل التناسب حل التناسب

  

ما عدد الطلاب الذين تتوقع أن يمتلكوا حوض أسماك  طلاب يمتلك حوض أسماك زʈنة ࡩʏ بʋته ،  ٨طالب واحد فقط من ب؈ن ɠل  .١

  طالب  ٤٠٠زʈنة ࡩʏ بيوٮڈم ࡩʏ مدرسة عدد طلا٭ڈا 

  ٥٠  د   ٤٠  ج  ١٠  ب   ٣٠  أ
  

  ساعات تكتب ࡩʏ صورة معدل وحدة   ɠ٨لم ࡩʏ  ٤٢٤الɴسبة  .٢

  ٥٣:  ١  د   ١:  ٨  ج  ١:  ٤٢٤  ب   ١:   ٥٣  أ
  

 من ب؈ن  ٣٠تكتب الɴسبة  .٣
ً
 ࡩʏ صورة كسر  ٣٥ܧݵصا

ً
  مȎسط  ܧݵصا

٦  أ

٧
 

١  ب 

٣
 

١  ج

٧
 

٣  د 

٧
 

  

   

  كتابة النسبة والمعدل بصورة كسرية واختيار تناسب كميتان 
 وحل التناسب 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      



 

 

٩ 

  

 من الدراق تحتاج لصنع   ٦كيلوجرامات من الدراق لصنع  Ȗ٣ستعمل مʋسون  .٤
ً
  فط؈فة  ١٢فطائر كم كيلوجراما

  ٦  د   ٢  ج  ٤  ب   ٣  أ
  

 الكمية المتناسبة من ب؈ن اݍݵيارات   .٥

سعر   ١٧٥دقيقة، حرق  ٢٥سعر حراري خلال   ١٠٠حرق   ب  دقيقة  ɠ١٠٠لم ࡩʏ  ٨دقيقة، مآۜܣ  ɠ١٢٠لم ࡩʏ  ١٢مآۜܣ   أ 
  دقيقة   ٣٥حراري خلال  

، عمل  ١٨ساعات مقابل ٣عمل   ج
ً
  ٣٠ساعات مقابل   ٥رʈالا

 
ً
  رʈالا

ساعات   ٨ريالاً مقابل  ٧٢ساعات عمل،  ٦ريالاً مقابل  ٤٨  د
  عمل

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 ج-٥ د -٤ أ  -٣ أ-٢ د-١ اݍݰل



 

 

١٠ 

  

  ١٠٠ۂɲ ʏسبة مئوʈة تقارن عدد ما ب  الɴسبة المئوʈة

 ثم 
ً
عڴʄ أن تكون احدى الɴسب ۂʏ الكسر، الأخرى كمية مجɺولة مɴسوȋة إڲʄ   حله،لكتابة الكسر ࡩʏ صورة ɲسبة مئوʈة نكتب تناسبا

١٠٠  

  

  تكتب ࡩʏ أȊسط صورة  ٪١٥٤الɴسبة المئوʈة  .١

٧٧  أ

٥٠
 

١٥٤  ب 

١٠٠
 

١  ج

٢
 

١١  د 

٥
 

  

  ࡩʏ صورة كسر عشري  ٪١٤١اكتب الɴسبة المئوʈة  .٢

  ٠٫١٤١  د   ١٤١  ج  ١٫٤١  ب   ١٤٫١  أ
  

 دفعت منه  ٨ ٨مع مرʈم  .٣
ً
 دفع ثمن الɺدية  ٪٢٥رʈالا

ً
  ثمن ɸدية لأمɺا فكم رʈالا

  ٥٩  د   ٣٩  ج  ٢٢  ب   ٣٠  أ
  

  ʇساوي  ٪٥١ .٤

  ٠٫٠٥١  د   ٥٫١  ج  ٥١  ب   ٠٫٥١  أ
  

  ࡩʏ صورة ɲسبة مئوʈة  ٠٫٩١يكتب الكسر العشري  .٥

    د   ٪ ٩١  ج    ب     أ
  

  

  

  

  

تحويل النسب المئوية إلى كسور اعتيادية أو إلى كسور  
 عشرية والعكس 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

 ج-٥ أ -٤ ب  -٣ ب-٢ أ-١ اݍݰل



 

 

١١ 

  

  

 للنواتج الممكنة  احتمال حادثة ʏالعدد الكڴ ʄسبة عدد النواتج الۘܣ تتكون مٔڈا اݍݰادثة إڲɲ وɸ
عدد  النواتج ࢭʏ  اݍݰادثة 

العدد  الكڴʏ  للنواتج  الممكنة
=

ቀحادثةቁ   ح

  احتمال وقوع حادثة ما : ɸو عدد من صفر إڲʄ واحد 

 ࡩʏ الوقت نفسه ومجموع احتمالɺما واحد أو   اݍݰادثتان المتتامتان
ً
ɸما حادثتان يحتمل وقوع احداɸما ولكن لا يمكن وقوعɺما معا

١٠٠ %  

  

  ) ٤ح(عدد أقل من  ما قيمة عددي،مكعب  ألقي .١

١  د   ٠٫٥  ج  ٪ ٦٠  ب   ٣  أ

٣
 

  

 من ب؈ن  .٢
ً
  ) ٣أو  ٢ما قيمة ح(                         ،  ١٠إڲʄ  ١بطاقات مرقمة الاعداد من  ١٠ܥݰبت بطاقة واحدة عشوائيا

١  ب   ٢  أ

٥
 

١  ج

٦
 

١  د 

١٠
 

  

 من ب؈ن الأعداد  ٣ما احتمال اݍݰصول عڴʄ العدد  .٣
ً
  ٨،   ٣،  ١عند اختيار عشوائيا

١  أ

٣
 

٣  ب 

٤
 

١  ج

٤
 

١  د 

٥
 

  

  أي من الأعداد الاتية لا يمكن أن يمثل احتمال حادثة ما  .٤

٧  د   ٤٧٫٩  ج  ٠٫٦٧  ب   ٠  أ

٣٤
 

  

  ما احتمال اݍݰصول عڴʄ عدد فردي عند رمي مكعب الأعداد مرة واحدة .٥

١  أ

٣
 

١  ب 

٦
 

٢  ج

٣
 

١  د 

٢
 

  

   

 ١ الܶݰيحة:اخ؅ف الإجابة       

 احتمال حادثة بسيطة وتفسيره إيجاد 

 د-٥ ج -٤ أ  -٣ ب-٢ ج-١ اݍݰل



 

 

١٢ 

  

  تتكون من ضلع؈ن ʇش؅فɠان ࡩʏ نقطة واحدة Ȗس׿ܢ رأس الزاوʈة  الزاوʈة 

  

  

  تقاس الزوايا بواحدة الدرجة 

  ، زاوʈت؈ن متقابلت؈ن بالرأسعندما يتقاطع مستقيمان فإٰڈما ʇشكلان زوج؈ن من الزوايا المتقابلة ɠل مٔڈما ʇس׿ܢ 

  الزاوʈتان المتقابلتان بالرأس لɺما القياس نفسه 

  

     ٩٠ْزاوʈتان متتامتان مجموع قياسɺما = 

  

    ° ٩٠= ٢ ∠+ق  ١ ∠ق     

   ١٨٠ْمجموع قياسɺما = زاوʈتان متɢاملتان 

  

    ° ١٨٠= ٢ ∠+ق  ١ ∠ق     

  

  

  

  

  قدر قياس الزاوʈة  .١

  ° ١٠  د   °١٠٠  ج  ° ٩٠  ب   ° ٥٠  أ
  

  فما ق    ع  ° ٤٧إذا ɠانت الزاوʈتان ص ، ع متɢاملتان ق    ص = .٢

   ْ ١٣٣  د   ° ٩٠  ج  °٥٠  ب   ° ٤٣  أ
  

   

تقدير قياس الزوايا وقياسها ورسمها وتصنيف العلاقات بين  
 الزوايا وتطبيقها   

 ضلع

 ضلع
 ب

 رأس

٢ 
١ 

١ ٢ 

١ ٢ ١ ٢ 

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      



 

 

١٣ 

  

٣. ʈل  ة قياس الزاوɢالش ʏس ࡩ  

 

    د     ج    ب   ° ١٢٠  أ
  

٤. ʈل  ة قياس الزاوɢالش ʏس ࡩ  

  

    د     ج  ° ٤٢  ب     أ
  

  

  فما قياس     ك  ° ٥٨إذا ɠانت الزاوʈتان ك ، ل متتامتان قياس     ل=  .٥

  ٥٨  د   ١٢٢  ج  ٤٢  ب   ٣٢  أ
  

  

    

٦٠ 

٤٢ 

 أ -٥ ب -٤ أ -٣ د-٢ أ-١ اݍݰل



 

 

١٤ 

  

  حاصل ضرب ط ࢭʏ قطرɸا (ق)   حيط الدائرة (مح) =م

  ط ࢭʏ نصف القطر ( نق)  ٢أو ضرب 

  ط × نق ٢مح = ط ق   أو مح = 

  

  

  = ناتج ضرب أي قاعدة (ق) ࢭʏ الارتفاع المرافق لɺا    مساحة متوازي الأضلاع م

  (ع)  ق × ع 

  

  

  ࢭʏ الارتفاع  (ق) ۂʏ نصف ناتج ضرب القاعدة  مساحة المثلث (م)

(ع) م=  
𝟏

𝟐
  ق × ع  

  

  مجموع مساحات جميع أوجه المɴشور  مساحة سطح المɴشور 

  وعرضه (ض) وارتفاعه (ع) ۂʏ مجموع مساحات أوجɺه مساحة السطح (م) لمɴشور طوله (ل) 

  ض ع  ٢ل ع +  ٢ل ض +٢م =

  

  

  

ʏاڤȋشور الرɴصورة مستطيل؈ن متطابق؈ن  الم ʏتان ࢭʈعاد له قاعدتان متوازȊي الأȜل ثلاɢش  

  ݯݨم المɴشور الرȋاڤʏ (ح) ɸو ناتج ضرب الطول (ل) ࢭʏ العرض (ض) ࢭʏ الارتفاع (ع) 

  ح= ل ض ع  

  واحدة اݍݱݨوم ۂʏ الوحدات المكعبة  

  

  سم   ٧سم ، ٦سم ،  ٤ما ݯݨم المɴشور الرȋاڤʏ الذي أȊعاده:  .١

  ٣سم  ٣٣٦  د   ٣سم  ٢١٨  ج  ٣سم  ١٨٨  ب   ٣سم  ١٦٨  أ
  

  سم )  ١٠،  ٢٠،  ٢٠( أȊعادهما أقل كمية من ورق التغليف تكفي لتغطية صندوق ɸدايا  .٢

  ٤٠٠٠  د   ٢٠٠٠  ج  ٤٠٠  ب   ٢٠٠  أ
  

  

 

سطح  -مثلث–إيجاد محيط دائرة ومساحة (متوازي أضلاع  
 نشور الرباعي منشور رباعي)وحجم الم 

 القاعدة

 ارتفاع

 ق
 قن

 ع

 ق

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      

–– 

–– 



 

 

١٥ 

  ٣ سم ١٠٠أي مما يأȖي تصݏݳ أن تكون أȊعاد صندوق ݯݨمه  .٣

  ) سم ٤،   ٥،  ٥(  د   ) سم  ٦٠،  ٤٠،   ٥٠(  ج  ) سم ٢٠،  ١٠،   ١٠(  ب   ) سم  ٢،   ٥،  ٥(  أ
  

  

  سم  ٢٨قطرɸا ما محيط دائرة  .٤

  ط  ١٤  د   ط ٢  ج  ط  ٥٦  ب   ط   ٢٨  أ
  

١٢ أوجد مساحة متوازي أضلاع الذي طول قاعدته    .٥ ٣
٢٥  سم وارتفاعه  ٤

١

٣
  سم 

  أ
٣٢٣

١

٢
 

  د   ٣٢٣  ج  ١٦١٫٥  ب 
٣٢٣

١

٣
 

  

  

   

 ج -٥ أ -٤  د-٣ د-٢ أ-١ اݍݰل



 

 

١٦ 

  

  حقيبة ب  عڴʏ   اش؅فى فɺد
١

٢
 وأدوات م؇قلية ب ٢ 

ً
  رʈالا

١

٢
 فما المبلغ الذي دفعه فɺد؟    ٢٦ 

ً
  رʈالا

  أتحقق   أحل   أخطط  أفɺم 

٢حقيبة  
١

٢
  عملية جمع   رʈال  

٢
١

٢
 

٢٨= ٢٦+  ٢     

٢٦  أدوات  
١

٢
٢٦+       رʈال  

١

٢
  ١ =

١

٢
+

١

٢
 

       ٢٩=١+٢٨  ٢٩   

  

  

١.   ʄ٢٥يحتاج سباك إڲ
١

٢
٢٦سم من أنبوب معدɲي طوله   

٣

١٦
  سم فما طول القطعة الصغ؈فة الۘܣ عليه اقتطاعɺا  

١١  أ

١٦
١     ب   سم  

١١

١٦
٥١  ج  سم  

١١

١٦
١  د   سم  

١

٧
  سم  

  

١إذا ɠانت م =   .٢
١

٤
  ، فاحسب قيمة م ÷ ن  ٣، ن= 

٥  أ

١٢
 

  ب 
٣

٣

٤
 

  ج
٣

١

٤
 

٣  د 

٤
 

  

ʇ١ستغرق اݍݨزء الأول من مسرحية ثقافية   .٣
١

٣
١ساعة واݍݨزء الثاɲي  

١

٥
 بأنه لا توجد   

ً
ساعة ، ما زمن المسرحية بالساعات علما

  اس؅فاحة ب؈ن اݍݨزأين 

  أ
٢

١

٤
 

  ب 
٢

٨

١٥
 

  ج
٣

١

٥
 

  ٢  د 

  

   

حل مسائل رياضية (جمع وطرح الكسور العشرية)  
استراتيجيات ومهارات مناسبة مع اتباع الخطوات   باستعمال 

 الأربع

 ١ اخ؅ف الإجابة الܶݰيحة:      



 

 

١٧ 

  

١لدى خالد قطعة خيط طولɺا   .٤
٣

٥
٣  م وʈحتاج إڲʄ قطعة أخرى طولɺا ʇساوي  

١

٣
  القطعة الأوڲʄ . ما طول القطعة الثانية 

  أ
٢

١

٢
 

  ب 
٥

١

٥
 

  ج
٥

١

٣
 

  ٥  د 

  

اش؅فت سعاد .٥
𝟒

𝟓
  ما .بالȘساوي  كجم من الزʋȋب وترʈد أن Ȗش؅في الكمية نفسɺا لصديقاٮڈا الأرȌع وتوزعɺا علٕڈنَّ   

ُ
  مٔڈنَّ  ɠلٍّ  حصة

١  أ

٤
 

١  ب 

٢
 

١  ج

٣
 

١  د 

٥
 

  

 د -٥ ج -٤ ب -٣ أ-٢ أ-١ اݍݰل


